



V. évfolyam 22 szám.

szerkesztő és kiadó:

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Deva, 1937 június 6.

Szerkesztőség: Str. P.

MOS LEÓ

egy évre 240 L, félévre 120 L,
negyedévre 60 L.

Kiadóhivatal: „Corvin” könyvnyomda

Biblioteca Universităţii
dinand Cluj.

VIZSGÁK

izgalmai nemcsak az iskolák növénydekeire, hanem a szülőkre is felfokozott mértékben kihatnak. Egy teljes év, néha megerőltető szorgalmu tanulása itt, s egy teljes év véres verejtékekkel megszerzett tandíj, egyenruha könyvek és istentudja milyen című áldozatai ott, jelzik utját az elmúlt tanévnek. Az elmulófélben levő iskolai év törekvő tanulóifjúságnak és velük együtt izguló szülőknak munkájára adja meg a boldogító és néha mindent jelentő »promovat«-ot, vagy a lesújtó bírálatot, hogy nem ütötte meg a mértéket, melyért oly sokat küzdött, szenvedett, izgul, áldozatot hozott diák és szülő egyaránt.

Ezekben a diákokra és szülőkre sorsdöntő napokban fokozott felelősség hárul az oktatói karra és az iskolák vezetőségére. A mai tulfutott légkörben, amikor annyiszor szentesítést nyer az erőszak és olyan sokszor borítja be köddel a vizsgáló szemet a politikai elvakultság, emelkedjen a vizsgáztató tanár és ellenőrző közeg a pedagógus hivatásának szent magasztára és ne hagyja befolyásolhatni magát sem politikai jelszavaktól, sem annak elfogultságától.

Folytassák a rostálás munkáját azzal a magasabbrendű elhivatottság tudatával, hogy életek és sorsok van-

nak a kezükbe letéve és azzal a jóakarattal, mely megértést, együttérzést és szeretetet parancsol reájuk.

Jusson eszükbe az örökigazságu mondás: »Nem az iskolának, az életnek tanulunk« és ennek folyamán képen az, hogy az élet iskolája részére ugysem tudnak nyújtani semmit, ami a Ma szerencsétlen halandójának utmutatást jelentene. Mert mi mindnyájan, gondokban megőszült és életküzdelemben megrokkant koravének, szívesen beülnénk újra az iskolapadokba, hogy a könnyebb megélhetés »elemi« ismereteit megtanuljuk...!

A tanári kar az iskolaév befejezésével átadja magát a jólmegérdemelt pihenés boldogságának, diákok és szülők pedig az elveszett éven keseregnek majd, mely kitermeli a maguk kis és nagy tragédiáit...!

Az oktatói kar fiatal tagjai gondoljanak a vizsgák idején az értük sok áldozatot hozó szüleikre s akik maguk is apák és anyák, gondoljanak a saját szeretteikre s ebben a felolvadó melegségben nézegessék a sorsdöntő percben előttük izguló nebulókat és izgalomtól fénylő szemű, gondokkal küzdő, a tandíjért sokat éhező és mindentől lemondó, sok nélkülözéssel küzdő szülőkre...!

A városi tanács figyelmébe!

Az országos turisztikai hivatal minden módot megragad arra, hogy az ország lakosságát a turisztikával összebarátkoztassa, hogy híveket szerezzen kirándulásoknak, fürdőhelyek, természeti szépségek látogatásának.

Városunknak az a kellemes adottság jutott, hogy közelében két fürdőhely is van, Vaşa de jos (Alváca) és Geoagiu (Algyógy). Mindkettőnek vasuton való látogatása, tekintetbe véve a magas Cír díjakat, igen költséges, kiegészítenciák részére teljesen lehetetlen. Az autobus videldíjak szintén igen magasak. Alvácára oda-vissza 200 lei személyenként. Egynapi időzésre a jó anyagi viszonyok között élők részére is megengedhetetlen összeg. Maradnának tehát a teherautók, melyre nagyobb társaságok vasárnapokon felkapaszkodnak s aránylag kicsi összegéért kitűnő hétfégi szórakozást találnak. A két évvel ezelőtt életbe léptetett és az országutak forgalmáról szóló törvény azonban ezt és ártatlan szórakozást is lehetetlenné tette, amennyiben olyan súlyos taxákat vetett ki az ilyen szerű kirándulások

résztevőire, hogy lehetlenné tette a kirándulásokat. Ugyanis 16 bani illetéket rótt személyekre és kilométerenként, ami alvácai számításban 27 plus 57 km. tehát 114 km-re számítva, 30 személyt alapul véve, hozzászámitva a különféle bélyegeket mintegy 600 leit tesz ki s minthogy társaskirándulásnál eddig 1800 Leiba került egy teherautóban való utazás, lehetlenné vált minden kirándulás. Hasonló az eset az algyógyi kirándulással is, miután oda vasuton és gépjárművön lehet eljutni. Mindkettő itt van a megye területén és mégis elérhetetlen.

Miután pedig a városi tanácsnak nemcsak az a kötelessége, hogy a törvényeket és rendeleteket végrehajtsa, hanem az is elsőrendű kötelességei közé tartozik, hogy kezdeményezőleg lépjen fel minden a város lakosságát érdeklő kérdésben, kérjük a városi tanácsot, erélyesen tegyen lépéseket illetékes helyen, hogy ez a visszás állapot minél sürgősebben szűnjön meg.

Közelednek az iskolai szünetek ideje és

a kánikulai időszak, amikor jól tudjuk, hogy a városi lakosság a szabadba vágyódik, helyes is, mert a város közegészségének fontos kelteke ez, megérdemli tehát hogy a tanács sürgősen magáévá tegye és a szükséges intézkedéseket, minél előbb megtegye.

A piaci árak rohamosan emelkednek. A napokban 150 lei árban árusították a tojást a dévai piacon, naprólnapra meglepetések érik a közönséget, ha a piacon szűkösen mért leírt bevásárolni akar. Érthetetlen és nem indokolt. A városi tanács hatáskörébe tartozna, hogy megfelelő szerve utján megvédje a vásárló közönséget a lelkiismeretlen és profitéhes piaci árusok kihatásaitól. Tej, tejtermékek, vaj, zöldségek ára óránként emelkedik.

Kérjük a városi tanácsot, hogy a vásárlóközönség érdekében sürgősen intézkedjék.

Hateg.

Cluj. Tapu Laji 26 éves idevaló Călanban dolgozó munkás erkölcsstelen mérenyület követett el egy călani 9 éves kislányon. Feljelentés folytán a csendőrség ma elfogta. Egyizben már büntetve volt hasonló vétségért két évi börtönnel. Egy őrizetlen pillanatban késével mellbeszurta magát. Sebesülése nem súlyos. Hogy némi humor is vegyüljön a vadállati hajlamu ember megvilágításába, meg kell jegyezni hogy az öngyikosjelölt erősen ragaszkodhatott az élethez, mert amikor a csendőrök egy autobuszra akarták felültetni s az első helyek el voltak foglalva, kijelentette Tapu Laji, hogy hátul nem ül, mert a kocsii nagyon ráz...!

Hunedoara.

A mai országos állatvásáron a felhajtás és kereslet gyenge volt. I. o. ökör 17—18 Leies élősuly árban, Bucureştii áru 15—15.50 árban cserélt gazdát. Jó fejős tehén ára 8—8500.— Lei, tinó párja 9—10—11 ezer Lei, szopós borju 20—21 Lei élősuly árban. Bucureştii részére négy vagon marhát raktak. A lóvásár is gyenge volt. Jobb ígás párja 16—18000 leiben került eladásra. A hátszegi heti vásáron is a felhajtás kicsiny volt, kereslet majdnem semmi.

Egyesületi élet.

A róm. kath. műkedvelők szombat esteire hirdetett »Marica grófnő« előadását jövő szombat esteire halasztották el, miután a szűkösség engedély nem érkezett meg.

Hunedoara-Vajdahunyadon

vigan virul a pletyka. Talán egyetlen kisvárosban sem üzik olyan előszere-ttel és eredményesen, mit itt, az is bizonyos, hogy felelőtlenül... Unalmas kisváros Vajdahunyad, a betoppán idegenről néhány perc mulva mindenki tudja, ismeri, beszéli életrajzi adatait, Mindenki beszél itt mindekiről s mi-kor az érdekelt kibogozni készül a pletyka fonálát, letagad mindenki min-dent, a lavina elindítója legtöbbször megmenekül..

A napokban azonban az egyik pletyka gyáros megjárta. Azt a hirt terjesztette, hogy az egyik hunyadi urilány, egy hódításairól ismert fiatal-ember lakásán időzik, félrenemismer-hetően hiányos ruházatban. Nosza előkerült gyorsan a lány imádója is és megjelenévé néhány barátjával a donzsuan ablaka előtt, épületes lármát csinált. A fiatal ember kétségbeesetten nézett ki az ablakon s mikor meg-tudta miről van szó, beinvitálta a társaságot a lakására. Hamarosan tisztázódott az „aljas pletyka“ min-den részlete és bizottságilag indultak el megkeresni a hamis hír terjesztő-jét. Az urilány közben édes álmát aludta szülei lakásán. A pletyka szá-lai egyik ismert vajdahunyadi urhoz vezettek, aki bár letagadta a szerző-séget, egyelőre feketelistára került. Nem ám azért, mert pletykát csinált, hanem, mert hiráda nem bizonyult valósnak...

Vajdahunyadon vigan virít a sze-relem! A mindkét nembeli serdülő ifjuság jár elől jó példával. Egy hivatalnok és egy iparos 16 éves feltűnő szépségű leányról suttognak. Neveket nem mondanak, mert hát az új büntető törvénykönyvvel szemben nagy tisztelettel viseltetnek. Csak annyit árulnak el, hogy a lánynak cseresznye szája van, két fekete szeme olyan mint a gyémánt... A baj megtörtént, a hivatalnok nem akarja elvenni a leányt. Már ügyvédnél is volt, mert a »gavallér« úgy értelmezi, hogy nem köteles elvenni a leányt, inkább tartás-díjat fizet. Az esetnek valószínűleg a bíróságnál lesz folytatása. A szülők mindenáron oda akarják vinni a dolgot, ha nem venné el a leányt. Legyünk türelemmel! Találkozunk a nevekkal a hymen, vagy az igazságszolgáltatás rovatban...

A másik esetben egy 36 éves ember és egy 15 éves lány szerelméről van szó. Egyszer a lány elment este és csak reggel került haza. Az anya kötelezte a legényt, hogy vegye el feleségül. A jóképű legény azzal védekezett, hogy nem első alkalom, hogy együtt voltak, az anya játszotta a kezére, sőt aludtak együtt a lány szüleinek lakásán, miért lett egyszerre erkölcsös. Mint hírlík az anya 20 000 lei hozományt ígért s valószínű, hogy ezen a ponton valahol megbékélnek a felek.

Igy zajlik az élet Vajdahunyadon. Az ilyen apróságok egy-két napra le-foglalják az embereket.

Közben zászlószentelési ünnepsé-

get rendeztek a piactéren a katonai előképzősök, melyen a város apraja nagya részvett. Ezt megelőzőleg este műkedvelőelőadást tartottak, táncmu-latsággal egybekötve. Nagyon kis kö-zönség vett részt. A zászló költségeit műkedvelői előadásokkal és közada-kozásból hozták össze.

Május hónapban az üzem még nem adott fizetést. Szombaton vásár lesz Hunyadon, ilyen alkalommal a vasgyár hivatalnokoknak 1000, mun-kásoknak 500 lei vásári előleget szo-kott adni. A hunyadiak most nagyon várják, hogy megkapják e a pénzt. A kereskedők jobban szeretnék, hogy elmaradjon a fizetés, attól félnek, hogy a vásárosok elviszik a pénzt az orruk elől és akkor fuccs a forga-lomnak.

Június hóban a református egy-ház a most vásárolt ingatlana felava-tására kerti ünnepséget rendez 13-án, melynek előkészületei most folynak. Szinpoppás kiállítás, világtitási effek-tusok, népiünnepélyi játékok, miegy-más foglalkoztatják a rendezőseget. Erről is fognak beszélni vagy három napig.

Vajdahunyadon kisgényűek az emberek, rádióznak, rómiznek és plety-kát gyártanak. Kisvárosi szórakozás-nak ez is elég...!

Rajzkiállítást

rendezett a Decebal liceum növendékeinek ez-évi teljesítményéből Moldovan rajztanár, nagy közönség látogatta meg a kiállítást és élvezettel nézte sok diák tehetségének megnyilvánuló bizonyítékát. Különösen kiemelkedik Suci-u Victor V. o. növendék teljesítménye. Természettudományi rajzai, aquarelljai, plakátjai, karrikatúrái kitűnőek s felette állanak már a kezdő szárnypróbálgatásoknak. Schaffer V. o., Groza és Csontos rajzai érdemelnek dicséretet. Moldovan tanár néhány vallásos tárgyú képpel szerepel a kiállításon. A rajzkiállítás 7 ig van nyitva és megérdemli, hogy a nagyközönség látogassa és tanujelét adja érdeklődésének, mely egyben a kiállítókat is további munkálkodásra serkenti.

A Pogány szanatórium

mely eddig Tg-Jiuban töltött be fontos hiva-talást, a közelmúlt napokban Hunedoara-ra kö-lözött és ott a Piața Libertății 18 szám alatt (Dubleșiu ház) bar nyart elhelyezést.

Dr. Pogány Sándor ismert orvos nagy körültekintéssel rendezte be szanatóriumát, ahol a moderna orvostudomány által megkívánt legújabb Röntgen, Ultraviolet-gégek állanak a gyógyulást kereső közönség rendelkezésére, olyan aprítatások, melyek az egész megye területén csak nagyon kis számban találhatók, vagy egyáltalán nincsenek. Különö-sen női betegségek kezelésére állanak külön-leges felszerelések rendelkezésre a 8 ágyas, teljes kényelemmel berendezett szanatórium-ban, ahol az igazgató orvos Dr. Pogány Sándor nagy gyakorlatával és tapasztalatával bizonyára rövid idő belül az egész megye területéről odaérkező betegek részére megkezd-heti áldásos működését.

Öngyilkos nevelőnő.

Brandenburg Médi, petrozsényilletőségű 16 éves leány, Donáth Géza dévai járásbíró-nál teljesített szolgálatot. A gyermekek mellett mint nevelőnő volt alkalmazásban. Donáth járásbíró felesége a Casa cercuialanal hivatal-nok, amikor péntek délbén két óraker haza-érkezett Mureșan ucca 18 szám alatti laká-sába, megrémülve látta, hogy a Médi átlőtt halántékkal a földön hever, kihűlt testtel. Az épen hazaérkező férjével azonnal értesítették a hatóságot s a gyermek édes anyját, aki Georgescu járásbírónál van alkalmazásban, mint házvezetőnő. A helyszínre kiszálló rend-őrség és Dr. Hosszu tisztiforvos megállapi-tották az öngyilkosság tényét. A kislány jobb halántékába röpitette a végzetes golyót, mely azonnal kioltotta életét. Öngyilkosságát dőláj-ban követte el. Az előre megfontoltság mellett szól az a tény, hogy előző nap gazdája zsa-kettjét takarította, abból kivette az íróasztal kulcsát, hogy az ottlévő revolverhez juthasson. Levelet nem hagyott hátra s így arra nézve, hogy miért akart megválni az élettől, semmi adat sem áll rendelkezésre. A feltételek szer-int szerelmi bánatból követte el tettét.

Halálozás. Dr. Szegő Ernő orvos, 60 éves korában a clujzi zsidó kórházban, ahová gyógykezelésre elutazott, pénteken délelőt 10 óraker elhunyt. Már évek óta betegeskedett, kezelőorvosai utóbb véres vészeségénységet állapítottak meg, mely azután lerombolta az anélkül is meggyengült szervezetet.

Dr. Szegő Ernő Dáva zsidó társadalmá-nak kiemelkedő egyénisége volt, mint orvos kiváló, minden közügynek lelkes mozgatója, az erdélyi zionista mozgalomnak elindulásától élharcosa, az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség egyik vezetőségi tagja, jótékonyágban mindég előljárt. Aktív részt vett hitközössége ügyeinek irányításában, egyideig az elnöki tisztséget töltötte be. A háboruban törzsorvos volt, több magas kitüntetés birtokosa. Elhunyt nemcsak a város és megye zsidóságának nagy veszte-sége, hanem a város egész társadalmának mely benne egy minden szépért, jóért és emberbaráti célért lelkesedő és áldozatot hozó nagyműveltségű polgárt veszített. Halála mély részvétet keltett széles körben, amikor halá-lának híre a városban elterjedt. Családja haza-szállította, temetése vasárnap délelőt 10 óraker lesz.

* * *

Aluș Dumitru 44 éves, volt rendőr, utóbb a népesedési hivatalnak ügybuzgó hiva-talnoka, kedd reggel hirtelen elhunyt. Már hosszabb ideje betegeskedett, kezelőorvosa gondos gyógykezelést és pihenést ajánlott. Mindezek dacára ellátta kötelességét, szolgál-atot teljesített. Mintája volt a kötelességét hiven teljesítő hivatalnoknak, aki sohasem tett kivételt, egyforma udvariassággal intézte el a hozzáforduló ügyfelek dolgát. Ezért a város közönségének széles körében igen népszerű és rokonszenves volt. Temetése csütörtökön volt, melyen a részvét nagy mértékben nyilvánult meg.

HA SZÉP, OLC SÓ és KIFOGÁS-TALAN NYOMTATVÁNYT AKAR FORDULJON BIZALOMMAL A

CORVIN

NYOMDÁHOZ

DEVA, Reg. Carol 7.





HIREK

Deva.

Zoltán Petru ujonc a dévai állomáson az egyik Aradról érkező tehervonat elé vetette magát. Súlyosabb sérüléseket szenvedett, egyik karját könyökben leoperálták. Tettét nagy elkeseredettségében követte el.

Florea Elisabeta 23 éves Săcămbu-i cselédleány, aki több ízben szolgált dévai családoknál, kedden a délelőtti vonattal bejött Dévára, hogy különféle ügyesbajos dolgait elintézzze. Az állomásról a Creangă-ucca 28 sz. alatt lakó ismerőséhez tért be, ahol ebédre marasztalták. Az idősebb nő az ebéd elkészítéséhez fogott, a kis cselédleány a szívéhez kapott és jajkiáltással eszméletét veszítve a földre zuhant. A hatóságok orvos kiszállt a helyszínre, azonban már csak a beállott halált állapíthatta meg. Szív-szélhűdés ölte meg. A hullaházba szállították s onnan temették.

Alkalmi vétel

egy kifogástalan állapotban levő **Chevrolet teherautó eladó!** Bővebbet a kiadóban.

Olariu Gheorghe a Vulcan-i villanytelep alkalmazottja egy 4 méter magas oszlopon dolgozott, szerelési munkát végzett. A vele együtt dolgozó Bozsoga Lajos abban a feltevésben, hogy elkészült a munkával, jelt adott az áram bekapcsolására, a magafeszültségű áram azonnal megölte Olariu Gheorghet. Gondatlanságból eredő halált okozó vétség miatt letartóztatták és beszállították az ügyészségre.

Maria Belin tíz éves cugiri leány epret szedni az erdőben járt. Egyik szikla mellett eprészett, amikor egy kétkilós kő esett a fejére s a helyszínen azonnal meghalt. A megindult vizsgálat megállapította, hogy a szikláról további darabok vannak lezuhanóban, miért is biztonságból az utat elzárták s intézkedtek az ottani hatóságok, hogy a szikla darabok robbantás által eltávolíttassanak.

Mária Aurel 34 éves földmives Bacaniți illetőségű lakos a mezőn dolgozott. Hatalmas felhőszakadás támadt majd több villámcsapás, melyből egy halálra sujtotta.

SIRKÓAVATÁS. Lőrinc Adolf és neje ezuton is tudatják rokonságukkal, jóbarátokkal és ismerősökkel, hogy megboldogult Zoltán fiuk sirkőavatása folyó hó 10-én d. u. 4 órakor lesz Hatágen.

Hirdessen

A MI MEGYÉNKBEN!

Petroșeni.

A petroșényi »Keleti bányában« szombaton volt utoljára termelés, Hétfőn már megszűnt minden termelő munka s kezdetét vette a tömités, melynek mintegy másfélhavi erőteljes munkája után megszűnik ez a valamikor virágzó üzem. Az itt dolgozott munkások nagy részét más üzemeknél helyezték el, a főlöslegéseket elküldötték. Illetékesek az üzem beszüntetését azzal magyarázzák, hogy az igazgatóság csökkenteni akarta a termelési költségeket és azért racionalizálta a termelés módját és menetét. Közben nagycsomó munkáskor pihe-nésre van kárhozthatva és sok asszony, gyerek is kenyér nélkül maradt. Szomorú látvány a halálraitelt üzem, szomorú emberek ténferegnek mindenütt. Még vagy 40–50 munkás ember járkel a munkahelyeken, ahol 600–1000 ember dolgozott. Napról-napra kisebb a tábor, szomorubb az emberek jövőbe tekintő nézése. A munkáscsaládok nem értik a racionalizását, ők csak az tudják, hogy kenyér kell...!

Lupeni község határában elfogta a csendőrség Trifán Károly loneai illetőségű 28 éves géplakatos, aki Nagy József petroșényi taxisoftőr ellen merényletet követett el, hogy gépkocsiját tőle elrabolhassa és régi vágyát teljesítse, hogy külföldre menjen és visszakerülhessen az idegen légióba, ahol majdnem három évig teljesített szolgálatot. A kalandos várú fiatalember a legiprólékosabb részletekig kidolgozta agyában tervét, gépkocsit akart szerezni, hogy a határon túlra jusson, ahol a kocsit visszahagyta volna, hogy juttassák el jogos tulajdonosához. Nagy Józsefet sem akarta megölni, az volt a szándéka, hogy megkötözi s ha majd jó mélyen jár az országban felad egy táviratot, hogy hol található meg áldozata.

Nagy Józsefet lélekjelenléte mentette meg a tragikusabb következményektől. Amikor autóját a banditának átadta, tudta, hogy benzinkészlete csak oly kicsiny, hogy azzal messzire nem juthat. Azért nem is igen védekezett.

Trifán Károly több nyelven beszélt, ügyes munkás volt, aki keresetéből nyugodtan megélhetett volna.

Nagy József könnyebben sérült meg a karján, rövid időn belül kiheverheti a kellemetlen kaland következményeit.

Trifán Károlyt beszállították Dévára s átadták az ügyészségnek.

Simeria.

Anyák Napja. A ref. egyház tegnap tartotta meg a szokásos anyák napját. A templomot zsufolásig megtöltő közönség mindvégig nagy figyelemmel halgatta a magas színvonalú műsort. Az ünnepi beszédet Szabó Zoltán szászvárosi református lelkész mondotta.

A CFR tanulóiból alakult (strájer) katonai előképzősök zászlóavató ünnepséget rendeztek. Az ünnepség az ortodox templomban tartott istentisztelettel vette kezdetét, majd 11 órakor igen szép keretek között a CFR iskola udvarán folytatódott. Tábori mise, zászlófelvonás és szabad torna gyakorlatok voltak. A katonai előképzősök kötelezettségeiről és célkitűzéseiről Jula Sabin iskolaigazgató a strájerek főparancsnoka tartott előadást. Délután nivós műsorral műkedvelő előadás volt, melyben szereplő katonai előképzősök nagy sikert arattak.

Vidám sarok.



Különös ismertető jel

Nagyobb társaságban a konjunktura és dekonjunktura fogalmáról vitatkoztak.

Mazsola egy darabig hallgatta a vitát, aztán csendesen megszólalt:

— Konjunkturában az ember saját autójában ül egy idegen nővel; dekonjunkturában autóbusszon ül a saját feleségével.

Helyreigazítás

Krix megkéri a Krax-lány kezét.

— Sajnálom, — mondja Krax — nem adhatom magához a leányomat, a családja miatt. A maga papája évekig ült börtönben.

— Pardon, — vág közbe Krix — évekről szó se lehet, mindössze négy, vagy öt hónapra volt elítélve.

— Ugyan, kérem, hogy lehet olyan mondani, hogy 4–5 hónap?! Csak velem együtt több mint egy évet ült!

Geoagiu-Algyógy községben ELADÓ

jó üzleti forgalmu helyen levő három helyiségből álló ház, üzlet 5x20 m. raktárral, 1 hold gyümölcsös. Bővebbet a kiadóban.

Gondoljanak a LOTERIA de STAT által
lett számos miliomosra

A LOTERIA de STAT sorsjegye

a szerencse kulcsa

a JUNIUS 15-i

nagy és utolsó osztály huzására

117.432 nyoremény

318.903.600 Lei

értékben

Sport

Jiul—Rovine Grivița 3:0 (0:0)

„B” bajnoki, bíró: Tanasescu

Zsufolt nézőtér előtt, izgalmas küzdelemben győzött a magára talált Jiul és bár a R. gyors és nagy játékerőt képvisel, a Jiul régi nagy napjaira emlékeztető tetszetős és szép játékkal biztosan nyerte a mérkőzést.

Az első féldíj változatos és izgalmas támadásokkal de érezhető Jiul fölényvel, eredménytelenül végződik.

A második féldíjban ez a fölény állandósul, sőt néhol nyomasztóvá növekszik, de hol a csatárok góliszonya akadályozza a szép és veszélyes támadások befejezését, hol a R. kapusának bravuros védései, hol meg hihetetlen balszerencse. A 10-ik percben R. corner ellen, a beszálló labdát a kapus csak kiütni tudja Medve III. elé, aki helyezve hálóba teszi 1:0. A 25-ik percben 11-es R. ellen, Medve II. a kapus kezébe lő. A 31-ik percben támadás fut R. ellen, Medve III lövi kapura a labdát, kapus újra csak kiütni tudja, most azonban a saját hátvédjük küldi élesen a kapuba. Szerencsétlen öngól 2:0. A 37-ik percben Medve I.,—Medve III—Kozma a labda útja, utóbbi a mérkőzés legszebb lövésével beállítja a végeredményt.

A győztes csapat minden tagja egyformán jó volt, némi kis plusz a védelem és halvesor javára.

A bíró tulságosan egyénien ítélte meg a helyzeteket. Gyenge volt. Rengeteg craiovai autó és drukker kísért a csapatot. (y).

CFR-Simeria—Vulturil 2:1 (0:1)

»B« bajnoki, Simerián. Bíró: Macean

Szemező esőben fut ki a jónévű lugoji csapat a pályára. Az első pillanatokban, egy V. akció kapcsán, megszületik a vezető gól. Simeria lassan magára talál, szebbnélsebb akciókat vezet, kiegyenlíteni azonban nem sikerül. A második féldíj Simeria fölényvel kezdődik s 15-ik percben Bogya és a 35-ik percben Szabó IV. góljaival beállítja a végeredményt. (H).

Minerul—Chinezul 2:1 (0:1)

Barátságos, Lupeniben

A B. divízió nyugati csoportjában játszó megyei csapatok helyzete:

A Jiul a hetedik helyen van 19 mérkőzésből 23 ponttal, 48:29 gólaránnyal, a CFR Simeria a 12-ik helyen 20 mérkőzésből 11 ponttal 30:60 gólaránnyal, első a Phönix 20 mérkőzésből 29 ponttal, 59:19 gólaránnyal.

Keresünk elektromort

1.6—2.— HP-ig 1400 fordulatszám, háromfázisu.
Ajánlatokat kiadó továbbít.

Használt

iparvasuti felszerelést,

sineket, kocnikat, keresünk **megvételre.**

Cim a kiadóban.

Nem szabad!!!

Sajnos, napról napra időszerűvé vált ez a rovat, mert mindennap kitermel egy új tenneteket, melyet előhuznak a részünkre ismeretlen halomból, ahol néha évekig pihen, míg egy szorgalmas kutató előhalássza az érdekeltek nagy elkeseredettségére.

Igy került elő a homályból az »országutak forgalmáról« szóló törvény, mely most kezd éreztetni hatását s egyremásra szerzi a legkellemetlenebb meglepetéseket. Máshelyen beszámolunk a törvény kellemetlen kihatásairól a kirándulókat illetőleg, most újabb meglepetéseket hozott a nagykereskedőknek.

Az aradi országúton az e célra megszervezett csendőrség feltartóztatja azoknak a nagykereskedőknek tehergépkocsijait, melyeken utazóruk szállítja az árut a vidéki kiskereskedők részére, azoknak, akik rendszeren a vasuti állomásoztól távolabbi helységeiben laknak és nehezebben közelíthetők meg. Az új törvényre való hivatkozással a közlekedésügyi minisztérium engedélyét kéri, mert csak ennek alapján áll jogában a nagykereskedőnek saját autóján vevőinek az árut elszállítani, a szabad kereskedelem elvének nagy dicsőségére. Egyébként csak a CFR és atubuszai végezhetik az áruk szállítását.

Miután megyénkben is néhány érdekelt kereskedő cég van, mely teherautókkal szállítja vevőinek az árut s igen sok falusi szatócs, aki csak ilyen módon juthat könnyen áruhoz, az ügy fontossága sürgős intézkedéseket követel, mellyel szemben nem maradhatnak közömbösek az érdekeltek.

A Kereskedelmi és Iparkamarák elsőrendű kötelessége azonnal közbelépni és országos akciót bevezetni ennek a lehetetlen rendelkezésnek, azonnali hatálytalánítására. Abban a törvényre tekintettel, melyet az utolsó három év kitermelt érthető, hogy az érdekeltek figyelmét elkerülték az ilyen-szerű rendelkezések, nem védekezhetek ellene. Hamarosan megbénítanak a kereskedelmi életet. Megint egy új rendelkezés, mely csak arra jó, hogy kövőbbre hízalja a CFR-t és kielégíthetetlen étvágyát nagyranövelje. Megint egy új rendelkezés, mely elősegíti a már ki-bírhatalan drágaság emelkedését, melyért nem a kereskedők felelősek, mert ők csak közvetítő szervei az áruelosztásnak és szenvedő hősei a közönség méltatlankodásának.

Egy újabb rendelet előírja, hogy az üzletekben minden áru árát feltűnően jelezni kell. A közönség tájékoztatására azonban el kellene rendelni azt is, hogy minden kereskedő köteles »kalkulációját« is közzé tenni betekintésre. Épületes látvány lenne látni, hogy mi az alapár a gyárban, vagy termelőhelyen, milyen illetékek és taxák járulnak hozzá, milyen százalék a fuvar és egyéb költségek stb.

Kíváncsian várjuk, hogy milyen intézkedéseket fognak tenni az illetékes és a kereskedők érdekeinek védelmére alakított szervek az új rendelet ellen, mely tránt a nagyközönség is élénken érdeklődik, miután minden újabb intézkedés a bőrre megy és a lecsökent jövedelmei mellett nem maradhat közömbös a CFR újabb merényleteivel szemben.

Játszának bizalommal a „Colectura Oficiala“

CLUJ, Str. Regina Maria 46. Főszékelyénél:

V. LAUFER, papirkereskedés Deva, megyei felárusítónál

8 lei a 100 oldalas „DÉLIBÁB“ a legjobb magyar színház, film, rádió hetilap. 0-0-0

Az E. Zs. N. Sz. szombat este tervezett *kulturrepódása*, melyen *Giszkalay János* neves zsidó író és költő tartott volna előadást bizonytalan időre elhalasztást nyert.

Ha olesón, divatosan és jól akar öltözködni, vegye meg a »PÁRISI DIVAT« legújabb számát, kapható minden könyvkereskedésben és újságos bódében.

Sörfejtő berendezés,

4 águ, valamint egy

borszivattyu eladó

Cim: NAFTALI VILMOS BLAJ.

SCHÄFFER LIPÓT

rum és cognagyára
PETROȘENI

Ajánlja: SPECIALIS RUM és LIKÖR készítményeit. 0-0 KAPHATÓ MINDENÜTT! 0-0

Csendes társ

kerestetik, 30—40.— ezer Lei tőkével, kockázatmentes üzlethez, haszonrészességre.

Bővebbet a kiadóban.

Két, szép, nagy ezüst gyertyatartót keresünk megvételre!

Casa de Comision Deva

DEVA, Piața Unirii 10.

Értesítés!

KATRA TERÉZIA

üvegkereskedésében

Deva, Piața Unirii 10.

üveg, porcelán, tükör, lámpa izléses képkeretezés a legolcsóbb árban kapható.

Szépbből a legszebbet, jóból a legjobbat kapja, ha minden héten megveszi a **Tolnai Világlapját**, mely kívül érdekes képekkel illusztrált cikkeken kívül, a legkiválóbb írók novelláit, érdekfeszítő regényt, temérdek képet és hasznos ismereteket közöl. A Tolnai Világlapja nagyterjedelmű, gazdag tartalmu száma 10 Lei.

„București“ **Aludi borok**

szálloda, kávéház és vendéglő, elsőrendű

Petroșeni, jazz-zenekar

Tulajd.: Bachrach Béla

Mintegy 1500 kg. Deva vidéki jóminőségű dtó eladó. Bővebbet a kiadóban.

Hunedoara-n

gyár közelében, nagyforgalmu helyen, régi bevezetett fűszerüzlet és korcsma, családi szokból átadó. Átvételhez 50.000 Lei szükséges Bővebbet a kiadóban.